



立足资源特色 推动产业振兴

本期主讲嘉宾：
偏柏乡党委书记 黄远贵

▶ 产业促振兴，乡镇基层有哪些路径可走？

黄远贵：农村十分广阔，差别很大，各乡镇、各村都有各自的特点，所处的位置、所拥有的条件不同，产业发展的方向和侧重点自然也有区别，必须根据自身的优势来分析判定发展路径。

以偏柏乡为例，产业促振兴，我乡从交通区位、自然条件、人文条件、产业基础、政策支持等方面综合判断，提出了偏柏乡的发展方向是锚定“1234”战略目标，用好绿水青山资源，发扬创业实干精神，主动融入全域桃花源，把偏柏打造成酉阳重要的

生态产业富集之地、生态产品供给之乡，努力共建美丽的新偏柏，创造幸福的新生活。

▶ 怎样立足生态产业基础，助推乡村振兴？

黄远贵：方向明确之后，就是具体怎么实施的问题。立足生态产业基础，助推乡村振兴，关键要将市场主体、依靠群众内生动力发展产业。

一是产业品种的选择。酉东片区一直有种植油茶、脐橙的传统，品质也好，配套发展生猪等养殖业能有效解决有机肥问题，同时水资源很丰富，十分适合稻田养殖。二是适度的规模。农业产业成本较高，我们根据不同的情况，鼓励企业、大户发展适度规模的产业基地，既体现了规模效应，又保证了管理效果。三是组织方式的问题。我们坚持企业、大户带动，群众参与，政府服务的

方式，形成1个企业为主，若干个大户支撑，大部分群众参与的产业组织体系。四是生产模式的问题。目前我们主要以合作社的模式，由企业、大户与群众形成利益联结，实现共同增收。五是提高产业的附加值。农业产业每个阶段都有一个天花板，无论怎么做都不可能突破一个最大产值。我们通过打造绿色品牌、产品加工、电商参与等方式，提高产品的附加值。六是农业产业抗风险问题。

市场风险、疫情风险、病虫害风险、政策风险等都是农业产业的致命伤，我们通过保险政策、金融政策支持来降低风险。

▶ 产业促振兴，实践中需要把握哪些问题？

黄远贵：我们在发展产业过程中，也要注意把握一些问题：一是要引导、营造良好环境，尊重企业的自主决定

权。二是既要积极作为，不能懒政庸政，又要把握发展规律；既要鼓励大力发展，又要守住红线，不能以牺牲生态环境、基本农田为代价来发展产业。三是始终坚持帮助广大群众增收这一最终目标。

▶ 如何让村集体经济在乡村振兴中发挥更大作用？

黄远贵：村集体经济是乡村产业振兴的重点内容之一。发展村集体经济是社会主义制度优越性的体现，是乡村振兴的重要内容，是巩固拓展脱贫攻坚成果的需要，有利于提高基层党组织凝聚力、战斗力，意义重大。

我们在发展村集体经济过程中要把握好以下关键：一是选准产业项目；二是正确的组织模式；三是适应市场的经营模式。

(融媒体中心记者冉川整理)

酉阳四中： 举行第十四届校园文化艺术节

本报讯（融媒体中心记者李敏）近日，酉阳四中举行第十四届校园文化艺术节，进一步丰富校园文化生活，展示学校艺术教育成果。

在劲爆的舞蹈中，文艺汇演拉开帷幕。随后，话剧《雷雨》、合唱《家乡》、小品《不负青春》、钢琴独奏、舞蹈串烧……

花田乡中心校： 申创市级标准化管理示范校

本报讯（融媒体中心记者刘琴）近日，市标准化研究院副院长解如风和县市场监管局相关负责人一行5人，到花田乡开展市级标准化管理示范校创建工作调研。

解如风一行通过实地查看、干部教

师访谈、听取学校工作汇报等方式，详细了解了花田乡教管中心辖区学校相关工作开展情况。

解如风表示，花田乡中心校的干部精气神足、有干劲，学校办学有特色，具备了申报市级标准化管理示范校的条件。

钟多街道中小学教育集团： 举行班主任基本功竞赛

本报讯（融媒体中心记者秦涛 通讯员杨艳）日前，钟多街道中小学教育集团举行了班主任基本功竞赛集体复赛。

来自钟多街道中心小学、丁市镇中心校、两罾乡中心校、宜居乡中心校、官清乡中心校的参赛选手进行了现场比赛。比赛分为“班主任成长叙事”“主题班会活动”“带班育人方略”三个项目。其中，“班主任成长叙事”以文本材料形式参赛，“主题班会活动”“带班育人方略”以文本材料和现场展示进行。

后坪乡后兴小学： 举行“我和我的家乡”主题活动

本报讯 日前，后坪乡后兴小学举行了“少年向上·我和我的家乡”主题演讲、朗诵比赛。旨在引导青少年深入了解社会进步、科技发展、生态文明建设为家乡带来的巨大变化，激发青少年爱国爱乡情，促进青少年树立坚定理想信念、努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

（李美玲）



麻旺中心幼儿园： 开展儿童防溺水教育

本报讯 近日，麻旺中心幼儿园开展了预防溺水安全教育系列活动。

该园利用PPT演示、教唱儿歌和播放防溺水宣传片等形式，用生动有趣的

综合 大讲堂

语言讲解安全知识，同时教育孩子做到“七不准三要”。

此外，该校还利用每周安全教育课、每周周末安全提醒、国旗下讲话、

主题墙、班级微信群等开展宣传，要求家长切实履行对孩子的监护责任，配合幼儿园做好幼儿的安全教育工作。

（李莎莎文/图）

钟多街道： 开展集中核酸检测演练

本报讯（融媒体中心记者刘琴）日前，钟多街道在红军广场开展集中核酸检测演练，演练全程采用“真采真检”的方式进行。钟多街道全体干部职工、各社区主要负责人、各街道社区卫生服务中心医务人员参加，近400人现场观摩。

此次演练全程采取实景模拟、实装操作。现场设置等候区、入场测温区、信息登记区、分流区、核酸采样区、缓冲区、临时隔离区，进行了人员入场测温、信息登记、分流等候、采样、样本转运、消杀等环节演练。

记者在现场看到，参演人员严格按照新冠肺炎疫情防控应急处置和新冠病毒核酸检测规范操作，配合默契，并然有序地完成了整个演练过程。

天馆乡： 开展疫情防控应急演练

本报讯 日前，天馆乡开展了疫情防控应急演练，乡属各单位、部门及各村组干部共40余人参加演练。

根据方案，本次演练设置了现场动员部署、模拟发现发热病人就诊、大规模核酸检测、人员转运及环境消杀、流行病学调查等环节。

演练全程紧张有序，模拟场景环环相扣，各部门职责明确、协调配合，整个演练严格按照规定流程有序推进，达到了预期效果。通过本次演练，全面检验和提升了该乡疫情防控应急响应和处置能力。

（本报通讯员）

酉阳县乡惠电子商务有限公司 关于遴选板溪镇蜜蜂小镇运营企业的公告

各相关企业：

酉阳县乡惠电子商务有限公司实施的板溪镇蜜蜂小镇已基本建成，因公司无专业人才和技术力量等因素制约，为最大限度发挥蜜蜂小镇项目效益，现就公开遴选板溪镇蜜蜂小镇运营企业相关事项公告如下：

一、遴选要求

（一）遴选主体

以蜂蜜生产、加工、销售、旅游研学为主，亲子游乐、农耕营地、拓展运动为辅的运营模式的企业。

（二）遴选数量

在酉阳范围内遴选1家企业作为板溪镇蜜蜂小镇运营主体。

（三）遴选条件

1.遴选主体3年内无违法经营记录、无审计等重大违纪记录、无不良诚信记录。

2.遴选主体：工商注册资金1000万元以上，从事农旅融合开发的本地企业。

3.遴选主体必须有规范的会计核算体系和完善的财务管理制度。

（四）运营场地现状

运营场地地处板溪镇扎营村2组，面积约145.76亩，现有展览馆、蜂蜜加工厂房、道路、停车场、管理房等建（构）物。

（五）运营期限

运营期3年

（六）租金、保证金、土地流转费用

1.底价租金：标准为税后每年5万元租金。

2.底价保证金：签订租赁合同时需一次性交纳租赁保证金人民币10万元。租赁期间承租人无任何违约行为，保证金运营场地、房屋完整无损毁且具备退还保证金条件时，在租赁期满后10个工作日内，出租人无息退还承租人交纳的保证金。

3.底价土地流转费：土地流转费2022年至2023年7.8342万元，2023年至2024年7.8342万元、2024年至2025年8.48705万元，合计24.15545万元。

（七）遴选程序

按照公平、公正、择优遴选的原则，由符合以上条件的企业自愿参与遴选，递交书面申请并附相应资料，经酉阳县乡惠电子商务有限公司实地考察、择优遴选运营企业，并在相关媒体进行公示，公示期满且无异议的企业作为板溪镇蜜蜂小镇运营企业。在相关媒体公示5个工作日后签订场地租赁合同。

（八）遴选时间

自愿参与的遴选企业在2022年5月12日前向酉阳县乡惠电子商务有限公司递交遴选条件所需资料、运营方案、报价等资料。书面资料、电子资料各一套。逾期不再受理。（联系人：肖雪莲；电话：13883961732；邮箱：1058146536@qq.com；地址：酉阳县桃花源大道北路14号综合写字楼3-14F）

特此公告

酉阳县乡惠电子商务有限公司

2022年4月29日

遗失启事

酉阳县冉长华遗失房产证，证号：009379，声明作废。

酉阳县田居忠遗失房产证，证号：315—2013—020982，声明作废。

2022年5月6日